VSechna resSeni,

trident, rozdilové seznamy



VSechna reseni
% z(Imeno,Prijmeni,Pohlavi,Vek,Prace,Firma)
z(petr,novak,m,30,skladnik,skoda). z(pavel,jirku,m,40,mechanik,skoda).
z(rostislav, lucensky,m,50, technik,skoda). z(alena,vesela,z,25,sekretarka,skoda).
z(jJana,dankova,z,35,asistentka,skoda). z(hana,jirku,z,35,kucharka,zs stara).
z(roman,maly,m,35,manazer,cs). z(alena,novotna,z,40,ucitelka,zs stara).

z(david, jirku,m,30,ucitel,zs stara). z(petra,spickova,z,45,uklizecka,zs stara).
® Najdéte jméno a prijmeni vSech lidi.

?- Ffindall(Umeno-Prijmenti, z(Jdmeno,Prijment, S, V, Pr, F),L).

?- bagof( Jmeno-Prijmeni, [S,V,Pr,F] ~ z(Imeno,Prijmeni,S,V,Pr,F) , L).

?- bagof( Jmeno-Prijmeni, [V,Pr,F] ~ z(Jdmeno,Prijmeni,S,V,Pr,F) , L ).
?- bagof( Jmeno-Prijmeni, [V,Pr,F] ~ z(Jdmeno,Prijmeni, S,V,Pr,F) , L).
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VSechna reseni
% z(Imeno,Prijmeni,Pohlavi,Vek,Prace,Firma)
z(petr,novak,m,30,skladnik,skoda). z(pavel,jirku,m,40,mechanik,skoda).
z(rostislav, lucensky,m,50, technik,skoda). z(alena,vesela,z,25,sekretarka,skoda).
z(jJana,dankova,z,35,asistentka,skoda). z(hana,jirku,z,35,kucharka,zs stara).
z(roman,maly,m,35,manazer,cs). z(alena,novotna,z,40,ucitelka,zs stara).

z(david, jirku,m,30,ucitel,zs stara). z(petra,spickova,z,45,uklizecka,zs stara).
® Najdéte jméno a prijmeni vSech lidi.

?- Ffindall(Umeno-Prijmenti, z(Jdmeno,Prijment, S, V, Pr, F),L).

?- bagof( Jmeno-Prijmeni, [S,V,Pr,F] ~ z(Imeno,Prijmeni,S,V,Pr,F) , L).

?- bagof( Jmeno-Prijmeni, [V,Pr,F] ~ z(Jdmeno,Prijmeni,S,V,Pr,F) , L ).

?- bagof( Jmeno-Prijmeni, [V,Pr,F] ~ z(Jdmeno,Prijmeni, S,V,Pr,F) , L).
® Najdéte jméno a prijmeni vS8ech zamestnanct firmy skoda a cs

?- findall( c(J,P,Firma), ( zQJ3,P, , , ,Firma), ( Firma=skoda ; Firma=cs ) ), L).
?- bagof( J-P, [S,V.Pr]~(z(@J,P,S,V,Pr,F),( F=skoda ; F=cs ) ) , L).
?- setof( P-J, [S,V,Pr]*(z(J.,P,S,V,Pr,F),( F=skoda ; F=cs ) ) , L ).
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VSechna reseni

Kolik Zen a muzu je v databazi?

?- findall( c(P,3), z(P,Jd,z, , , ), L), length(L,N).
?- findall( c(P,d), z(P,I,m, , , ), L), length(L,N).
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VSechna reseni

Kolik Zen a muzu je v databazi?

?- findall( c(P,3), z(P,Jd,z, , , ), L), length(L,N).
?- findall( c(P,3), z(P,3,m, , , ), L), length(L,N).

?- bagof(c(P,d), [Ve,Pr,Fi]™z(P,d,S,Ve,Pr,Fi), L), length(L,N).
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VSechna reseni

Kolik Zen a muzu je v databazi?

?- findall( c(P,3), z(P,Jd,z, , , ), L), length(L,N).
?- findall( c(P,3), z(P,3,m, , , ), L), length(L,N).

?- bagof(c(P,d), [Ve,Pr,Fi]™z(P,d,S,Ve,Pr,Fi), L), length(L,N).
?- findall( S-N, ( bagof(c(P,Jd), [Ve,Pr,F1]™z(P,J,S,Ve,Pr,Fi1), L),

length(L,N)
), Dvojice ).
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VSechna resenti: priklady
1. Jaka jsou prijmeni vSech zen?
2. Kteri lidé maji vice nez 30 rokti? Naleznéte jejich jméno a prijmeni.
3. Naleznéte abecedné serazeny seznam vsech lidi.
4. Naleznéte prijmeni vyucujicich ze zs_stara.
5. Jsou v databazi dva bratfi (maji stejné prijmeni a rtizna jména) \=vs. @<

6. Které firmy v databazi maji vice nez jednoho zaméstnance?
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VSechna resenti: priklady
1. Jaka jsou prijmeni vSech zen?
2. Kteri lidé maji vice nez 30 rokti? Naleznéte jejich jméno a prijmeni.
3. Naleznéte abecedné serazeny seznam vsech lidi.
4. Naleznéte prijmeni vyucujicich ze zs_stara.
5. Jsou v databazi dva bratfi (maji stejné prijmeni a rtizna jména) \=vs. @<
6. Které firmy v databazi maji vice nez jednoho zaméstnance?

1. findall(Prigmeni, z(_,Prigmeni,z, , , ), L).
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VSechna resenti: priklady
1. Jaka jsou prijmeni vSech zen?
2. Kteri lidé maji vice nez 30 rokti? Naleznéte jejich jméno a prijmeni.
3. Naleznéte abecedné serazeny seznam vsech lidi.
4. Naleznéte prijmeni vyucujicich ze zs_stara.
5. Jsou v databazi dva bratfi (maji stejné prijmeni a rtizna jména) \=vs. @<
6. Které firmy v databazi maji vice nez jednoho zaméstnance?

1. findall(Prigmeni, z(_,Prigmeni,z, , , ), L).
2. findall(Jmeno-Prijmeni, ( z(JImeno,Prijmeni,_ ,Vek, , ), Vek>30 ), L).
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VSechna resenti: priklady
1. Jaka jsou prijmeni vSech zen?
2. Kteri lidé maji vice nez 30 rokti? Naleznéte jejich jméno a prijmeni.
3. Naleznéte abecedné serazeny seznam vsech lidi.
4. Naleznéte prijmeni vyucujicich ze zs_stara.
5. Jsou v databazi dva bratfi (maji stejné prijmeni a rtizna jména) \=vs. @<
6. Které firmy v databazi maji vice nez jednoho zaméstnance?

1. findall(Prigmeni, z(_,Prigmeni,z, , , ), L).
2. findall(Jmeno-Prijmeni, ( z(JImeno,Prijmeni,_ ,Vek, , ), Vek>30 ), L).
3. setof(P-J, [S,V,Pr,F}™z(J3,P,S,V,Pr,F), L ).
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VSechna resenti: priklady

. Jaka jsou prijmeni vSech zen?
. Ktefi lidé maji vice nez 30 rokli? Naleznéte jejich jméno a prijmeni.
. Naleznéte abecedné serazeny seznam vsSech lidi.

. Naleznéte prijmeni vyucujicich ze zs_stara.

Jsou v databazi dva bratfi (maji stejné prijmeni a rtizna jména) \=vs. @<

Které firmy v databazi maji vice nez jednoho zaméstnance?

. findall(Prijmeni, z(_,Prijmeni,z, , , ), L).

findall (UJmeno-Prijmeni, ( z(Jdmeno,Prijmeni, ,Vek, , ), Vek>30 ), L).
setof(P-J, [S,V,Pr,F]*z(J3,P,S,V,Pr,F), L ).
findall(Prigmeni, ( z(_,Prigmeni, , ,P,zs stara), (P=ucitel;P=ucitelka) ), L).
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VSechna resenti: priklady

. Jaka jsou prijmeni vSech zen?
. Ktefi lidé maji vice nez 30 rokli? Naleznéte jejich jméno a prijmeni.
. Naleznéte abecedné serazeny seznam vsSech lidi.

. Naleznéte prijmeni vyucujicich ze zs_stara.

Jsou v databazi dva bratfi (maji stejné prijmeni a rtizna jména) \=vs. @<

Které firmy v databazi maji vice nez jednoho zaméstnance?

. findall(Prijmeni, z(_,Prijmeni,z, , , ), L).
. Findall(JUmeno-Prigment, ( z(Imeno,Prijmeni, ,Vek, , ), Vek>30 ), L).

setof(P-J, [S,V,Pr,F]*z(J3,P,S,V,Pr,F), L ).

. findall(Prijmeni, ( z(_,Prijmeni, , ,P,zs stara), (P=ucitel;P=ucitelka) ), L).
. findall(b(J1-P,J2-P), ( z(31,P,m, , , D),z(32,P,m, , , ), J1@<J2 ), L).
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VSechna resenti: priklady

. Jaka jsou prijmeni vSech zen?

. Ktefi lidé maji vice nez 30 rokl? Nalezng&te jejich jméno a prijmeni.
. Naleznéte abecedné serazeny seznam vsSech lidi.

. Naleznéte prijmeni vyucujicich ze zs_stara.

. Jsou v databazi dva bratfi (maji stejné prijmeni a rtizna jména) \=vs. @<

Které firmy v databazi maji vice nez jednoho zaméstnance?

. findall(Prijmeni, z(_,Prijmeni,z, , , ), L).
. Findall(JUmeno-Prigment, ( z(Imeno,Prijmeni, ,Vek, , ), Vek>30 ), L).

setof(P-J, [S,V,Pr,F]*z(J3,P,S,V,Pr,F), L ).

. findall(Prijmeni, ( z(_,Prijmeni, , ,P,zs stara), (P=ucitel;P=ucitelka) ), L).
. findall(b(J1-P,J2-P), ( z(31,P,m, , , D),z(32,P,m, , , ), J1@<J2 ), L).
. findall(F-Pocet, ( bagof(P, [J,S,V,Pr}j~z(3,P,S,V,Pr,F), L),

length(L,Pocet), Pocet>1
). S)-
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bubblesort(S, Sorted)

Seznam S serad’te tak, ze

P naleznéte prvni dva sousedni prvky X a Y v S tak, ze X>Y,

vymeénte poradi X a Y a ziskate S1; swap(S,S1)
a serad’te S1 rekurzivn€ bubblesortem

N pokud neexistuje zadny takovy par sousednich prvkli X a Y,

pak je S sefazeny seznam

bubblesort(S,Sorted) :-
swap(S,S1), !, % Existuje pouzitelny swap v S?

bubblesort(S1l, Sorted).

bubblesort(Sorted, Sorted). % Jinak je seznam serazeny
swap([X,Y|Rest],[Y,X]Rest]) :- % swap prvnich dvou prvki
X>Y. % nebo obecnéji X@>Y, resp. gt(X,Y)
swap([X]|Rest], [X]Restl]) :- % swap prvkl az ve zbytku
swap(Rest,Restl).
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quicksort(S, Sorted)

Neprazdny seznam S serad’te tak, ze konec rekurze pro S=[]
N vyberte n€jaky prvek X z S; napr. vyberte hlavu S

°

rozdélte zbytek S na dva seznamy Small a Big tak, Ze:

v Big jsou VEtSi prvky nez X a v Small jsou zbyvajici prvky split(X,Seznam,Small,BigQ)
serad’te Small do SortedSmall rekurzivné quicksortem
serad’te Big do SortedBig rekurzivné quicksortem
setridény seznam vznikne spojenim SortedSmall a [X|SortedBig] append
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quicksort(S, Sorted)

Neprazdny seznam S serad’te tak, ze konec rekurze pro S=[]
N vyberte n€jaky prvek X z S; napr. vyberte hlavu S
rozdélte zbytek S na dva seznamy Small a Big tak, Ze:
v Big jsou VEtSi prvky nez X a v Small jsou zbyvajici prvky split(X,Seznam,Small,BigQ)
O serad’te Small do SortedSmall rekurzivné quicksortem
O serad'te Big do SortedBig rekurzivné quicksortem
N setridény seznam vznikne spojenim SortedSmall a [X|SortedBig] append
quicksort([1.[D)-

quicksort([X]T], Sorted) :- split(X, T, Small, Big),
quicksort(Small, SortedSmall),
quicksort(Big, SortedBig),
append(SortedSmall, [X]SortedBig], Sorted).
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quicksort(S, Sorted)

Neprazdny seznam S serad’te tak, ze konec rekurze pro S=[]
N vyberte n€jaky prvek X z S; napr. vyberte hlavu S
rozdélte zbytek S na dva seznamy Small a Big tak, Ze:
v Big jsou VEtSi prvky nez X a v Small jsou zbyvajici prvky split(X,Seznam,Small,BigQ)
O serad’te Small do SortedSmall rekurzivné quicksortem
O serad'te Big do SortedBig rekurzivné quicksortem
N setridény seznam vznikne spojenim SortedSmall a [X|SortedBig] append
quicksort([1.[D)-

quicksort([X]T], Sorted) :- split(X, T, Small, Big),
quicksort(Small, SortedSmall),
quicksort(Big, SortedBig),
append(SortedSmall, [X]SortedBig], Sorted).
splhit(X, [1. [1. [D-
sphit(X, [Y|T], [Y|Small], Big) :- X>Y, I, split(X, T, Small, Big).
sphit(X, [Y|T], Small, [Y]|Big]) :- split(X, T, Small, Big).
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DU: insertsort(S, Sorted)

Neprazdny seznam S=[X|T] serad’te tak, ze
O scrad'te t8lo T seznamu S

B vioZte hlavu X do seFazeného t&la tak,
ze vysledny seznam je zase serazeny.

Vime: vysledek po vlozeni X je cely sefazeny seznam.
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DU: insertsort(S, Sorted)

Neprazdny seznam S=[X|T] serad’te tak, ze konec rekurze pro S=[]
B serad’te t8lo T seznamu S rekurzivné insertsortem
B vioZte hlavu X do seFazeného t&la tak, insert(X,SortedT,Sorted)

ze vysledny seznam je zase serazeny.

Vime: vysledek po vlozeni X je cely sefazeny seznam.

insertsort([]1.[D)-

insertsort([X]|T],Sorted) :-
insertsort(T,SortedT), % serazeni t€la

insert(X,SortedT,Sorted). % vlozent X na vhodné misto

insert(X,[Y]Sorted],[Y]Sortedl]) :-
X>Y, I,
insert(X,Sorted,Sortedl).

insert(X,Sorted, [ X]Sorted]).
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Rozdilové seznamy

. L1-L2 = [a,b]T]-T = [a,b,c]S]-[c|S] = [a,b,c]-[c]

® Zapamatovani konce a pripojeni na konec: rozdilové seznamy
® [a,b]
® Reprezentace prazdného seznamu: L-L
9

AT Z1 A2 22

V Vv y

L1 L2 Y
- =
L3

9

e

L1

L2

L3

append( Al-71, 71-72, A1-Z2 ).

2- append( [1,2,3]z11-Z1, [4,5122]1-22, A1-[]).

append( [1,2,3,4,5]-[4.,5]., [4.5]-11. [1.2,3,4,5]1-0[1 )-
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reverse(Seznam, Opacny)

% kvadraticka slozitost
reverse( [1. [1 )-
reverse( [ H] T ], Opacny ) :-
reverse( T, OpacnyT ),
append( OpacnyT, [ H ], Opacny ).
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reverse(Seznam, Opacny)

% kvadraticka slozitost

reverse( [1, [1 )-
reverse( [ H] T ], Opacny ) :-
reverse( T, OpacnyT ),

append( OpacnyT, [ H ], Opacny ).

% linearni slozitost, rozdilové seznamy

reverse( Seznam, Opacny ) :- reverseO( Seznam, ).
reverseO( [], ).
reverseOC [ H | T1, ) -

reverseO( T, ).
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reverse(Seznam, Opacny)

% kvadraticka slozitost

reverse( [1, [1 )-
reverse( [ H] T ], Opacny ) :-
reverse( T, OpacnyT ),

append( OpacnyT, [ H ], Opacny ).

% linearni slozitost, rozdilové seznamy

reverse( Seznam, Opacny ) :- reverseO( Seznam, Opacny-[] )-

reverseO( [], S-S ).
reverseOC [ H | T ], Opacny-OpacnyKonec ) :-
reverseO( T, Opacny-[ H | OpacnyKonec] ).
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quicksort pomoci rozdilovych seznamt

Neprazdny seznam S serad’te tak, ze

B \yberte n&jaky prvek X z S;
rozd€lte zbytek S na dva seznamy Small a Big tak, ze:

v Big jsou VEtSi prvky nez X a v Small jsou zbyvajici prvky

O scrad’te Small do SortedSmall

°

serad’te Big do SortedBig
B setFideny seznam vznikne spojenim SortedSmall a [X|SortedBig]
quicksort(S, Sorted) :- quicksortl(s, ).

quicksortl(][], ).

quicksortl([X]|T], ) -
split(X, T, Small, Big),
quicksorti(Small, ),
quicksortl(Big, ).

append(Al-zZ1, Z1-7Z2, Al-Z2).
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quicksort pomoci rozdilovych seznamt

Neprazdny seznam S serad’te tak, ze

B \yberte n&jaky prvek X z S;
rozd€lte zbytek S na dva seznamy Small a Big tak, ze:

v Big jsou VEtSi prvky nez X a v Small jsou zbyvajici prvky

O scrad’te Small do SortedSmall

°

serad’te Big do SortedBig

B setFideny seznam vznikne spojenim SortedSmall a [X|SortedBig]

quicksort(S, Sorted) :- quicksortl(S,Sorted-[]).-

quicksortl([].,Z-2).

quicksortl([X]|T], Al-Z2) :-
splhit(X, T, Small, Big),
quicksortl(Small, Al-[X]Z1]),
quicksortl(Big, Z1-7Z2).

append(Al-zZ1, Z1-7Z2, Al-Z2).
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DU: pal indrom(L)

NapiSte predikat palindrom(Seznam), ktery usp€je pokud se Seznam Cte stejné
zezadu 1 zepredu, pr. [a,b,c,b,a] nebo [12,15,1,1,15,12]

Hana Rudovd, Logické programovani |, 10. dubna 2013 11 VSechna feSeni, tridéni, rozdilové seznamy



DU: pal indrom(L)

NapiSte predikat palindrom(Seznam), ktery usp€je pokud se Seznam Cte stejné
zezadu 1 zepredu, pr. [a,b,c,b,a] nebo [12,15,1,1,15,12]

palindrom(Seznam) :- reverse(Seznam,Seznam).
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